

# Есть достойная смена

Давно уже стали прабабушками и прадедушками те, кто принимал участие в первых «ленинских» субботниках. Вырастили своих детей и дожидаются внуков те, кто работал в студенческих стройотрядах в семидесятых и восьмидесятых. Кануя в Лету комсомол, ушли в прошлое пионерские галстуки, сборы металломолома и макулатуры. Но после продолжительного затишья молодежные организации снова стали возрождаться.

Известный не только в Курортном районе, но и всему Петербургу молодежный патриотический клуб «Сестрорецкий рубеж» был зарегистрирован в 2009 году. Председатель совета РОО МПК «Сестрорецкий рубеж» — Олег Бушко. Для создания организации объединили свои усилия Союз общественных объединений инвалидов и ветеранов Афганистана и Чечни «Сиван» и Межрегиональное поисковое объединение «Северо-Запад».

Одним из приоритетных направлений деятельности клуба является изучение, сохранение и популяризация истории Карельского укрепрайона — одного из четырех первых укрепрайонов в Советском Союзе. Так, в июне 2009 года открылась экспозиция «Сестрорецкий дот» — этот артиллерийский полукаронир был построен в 1938 году и имел поэзывной «Слон». «Решение создать клуб, — рассказывает Елена Михайлова, пресс-секретарь «Сестрорецкого рубежа», — появилось, когда к приведению в порядок сестрорецкого дота подключились подростки. Пока наша молодая организация немногочисленна — в ней 25 человек, из них десять ребят учатся в сестрорецких школах №541, 669 и ПУ-120».

Членами клуба также ведется активная поисковая работа, во время «Вахты памяти-2010» ребята выезжали на две недели в поселок Каменка и на Медное озеро. Ими обнаружены останки 11 бойцов, из именных предметов найдена крышка котелка с надписью «СТЫР». В сентябре прошлого года на территории, прилегающей к выставочному комплексу, располагался лагерь поискового отряда из города Нижневартовска. В течение двух недель ребята из Сибири и наши сестрорец-



кие мальчишки и девчонки проводили совместные поисковые работы на берегах Ржавой канавы в надежде, что всплынет из неё бытие еще одно солдатское имя, еще одна история, еще один подвиг.

Надо отметить, что клуб «Сестрорецкий рубеж» только за 2010 год стал участником 18 военно-исторических реконструкций, проходивших в разных районах Петербурга и Ленинградской области. В большинстве импровизированных боев юные члены клуба выступали как подразделение морских пехотинцев. На данный момент ресурсы клуба позволяют выставить на реконструкции одновременно пятерых правильно одетых и снаряженных бойцов. «Форму добываем понемногу, в основном покупаем на Удельной, — объясняет Елена Михайлова. — Несколько комплектов подарили кронштадтцы из военно-исторического клуба «Ладога». В клубе форма простая, минимально необходимая. Некоторые члены клуба приобрели себе собственную форму. Знаки различия и некоторые образцы формы шью сама».

Всего за прошедший год члены клуба стали участниками 70 районных и городских мероприятий, проводимых совместно с администрацией Курортного района, муниципальным образованием г. Сестрорецка, с военным комиссариатом Кронштадтского и Курортного районов, районным отделением ДОСААФ России. Конечно, самыми значимыми из них были 65-летие Победы в Великой Отечественной войне и годовщины прорыва и полного снятия блокады Ленинграда.

В эти дни состоится празднование годовщины Великой Победы. Ребята, одетые в военную форму, будут стоять в почетном карауле на торжественных митингах. Вторую половину мая они посвятят поисковым работам в районе станции Лейпясую Выборгского района Ленинградской области. 22 мая примут участие в районном этапе военно-спортивной игры «Зарница». В июне состоится воен-



но-историческая реконструкция, приуроченная к 66-й годовщине Выборгской наступательной операции и первой годовщине со дня открытия выставочного комплекса МПК «Сестрорецкий рубеж». Затем участие в мероприятиях, посвященных Дню памяти и скорби, и так далее.

Надо сказать, что в течение всего года каждое нечетное воскресенье месяца музейный комплекс АПК-1 открыт для свободного посещения. Для желающих проводятся экскурсии, причем в качестве гидов выступают и юные члены клуба, одетые в военные костюмы Второй мировой войны со знаками различия по родам войск.

Представители МПК «Сестрорецкий рубеж» приглашают в свои ряды всех желающих. Выставочный комплекс: г. Сестрорецк, 37-й км Приморского ш. Тел.: 8-921-558-10-29, 8-921-747-40-03; [www.apk1son.spb.ru](http://www.apk1son.spb.ru), e-mail: [apk1son@yandex.ru](mailto:apk1son@yandex.ru).

Ангелина РЕБРОВА